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MÉDIAVÁLLALKOZÁS KIALAKÍTÁSA: AZ IMS ÜZLETI MODELL 

 

Egy fenntartható médiavállalkozásnak nem csupán pénzre van szüksége: világos 

jövőképre és küldetésre, valamint olyan struktúrákra, kapacitásokra és 

erőforrásokra, amelyek biztosítják a hosszú távú működését. Az IMS üzleti 

modellje abban segíti a médiumokat, hogy összehangolják a szerkesztőségi 

alapelveiket a közönség igényeivel, a szervezeti adottságaikkal és a pénzügyi 

döntéseikkel.  

Ez különösen most fontos, amikor a média finanszírozási környezete egyre 

inkább kiszámíthatatlanná és bizonytalanná válik. A források származhatnak az 

olvasóktól, a közönségtől, állami támogatásokból, adományokból, kereskedelmi 

tevékenységből vagy magántőkéből, viszont minden forrás más-más 

elvárásokkal, határidőkkel és feltételekkel működik. Ahhoz, hogy eligazodjanak 

ebben az összetett rendszerben, a médiumoknak tisztában kell lenniük azzal, kik 

ők, milyen értéket teremtenek, és hogy a teljes működési modelljük miként 

szolgálja egyszerre a közérdekű, minőségi újságírást és a szervezet hosszú távú 

fennmaradását. 

Nincs olyan általános üzleti modell, amely valamennyi médiumra egyformán 

ráhúzható. Minden szervezetnek saját megközelítést kell kidolgoznia, amelyet 

olyan belső tényezők alakítanak, mint a küldetése és belső erőforrásai, valamint 

a közönséggel és a többi kulcsfontosságú szereplővel fenntartott kapcsolata, 

illetve a külső politikai és piaci környezet. Az IMS fenntartható médiaszervezeti 

modellje ezért három alapvető területet fog össze: a közönség igényeire épülő, 

egyedi és értékes tartalmi kínálatot; működőképes bevételi modellt; valamint 

olyan támogató szervezeti felépítést, amely igazodik az adott piaci 

sajátosságokhoz.  

Ezek a tényezők kölcsönösen függenek egymástól, és össze kell hangolni őket. 

Az üzleti modell felülvizsgálata előtt a médiaszervezeteknek tisztázniuk kell, és 

– ideális esetben írásban is – a következő alapelveket kell megfogalmazniuk: 

● Küldetés – miért létezik a médiaszervezet? 

● Jövőkép – hosszú távon merre tart a médium? 

● Értékek – alapelvek, amelyek a döntéseket vezérlik és alakítják a 

szervezeti kultúrát. 

 

 Segítségre van szüksége? Lásd: Alapelvek, értékteremtés és társadalmi 

hatás - Kézikönyv | IMS 

 

Az IMS üzleti modellje segít a médiavállalkozásoknak átfogó képet alkotni 

arról, hogy a kulcsfontosságú területeken keresztül miként hoznak létre, 

közvetítenek, és váltanak valódi értékre különböző folyamatokat, – ideértve a 

közönséget, a tartalmat, a társadalmi hatást, a bevételeket, a költségeket, a 

technológiát, az adatokat, a partnerségeket, a stábot és a munkafolyamatokat. Ez 

a modell olyan kulcsfontosságú keretet biztosít, amely megalapozza a további 

stratégiai tervezést. 

A modellt leginkább lépésről lépésre, folyamatos finomhangolással érdemes 

használni. A médiavezetők elindulhatnak a számukra leginkább ismert 

területekről – mint például a közönségszegmensek, a szerkesztőségi feladatok 

vagy a terjesztési csatornák –, majd onnan kiindulva tárhatják fel az 

összefüggéseket, a hiányosságokat és a lehetőségeket. A modell kiválóan 

támogatja a helyzetértékelést, a stratégiai egyeztetéseket és a gyakorlati 

tervezést, miközben segít a csapatoknak tisztán látni, hol rejlenek a legnagyobb 

értékeik, és mely területeken van szükség további fejlesztésre. 

Az IMS üzleti modellje segít összehangolni a szerkesztői, szervezeti és pénzügyi 

gondolkodást. Nem egy kőbe vésett szabály, hanem a folyamatos elemzés, 

alkalmazkodás és döntéshozatal keretrendszere – így egyszerre szolgál stratégiai 

tervezési eszközként és gyakorlati útmutatóként a hosszú távú fennmaradás 

biztosításához. 

  

http://www.mediasupport.org/
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IMS ÜZLETI MODELL 

 
A KÖZÖSSÉG SZÁMÁRA 
TEREMTETT ÉRTÉK 
 

Mi az Önök egyedi ajánlata? 

A közönség mely problémáinak 

megoldásában segít? 

 
KÖZÖNSÉGSZEGMENSEK 
 

Ki a célközönségük? Tisztában 

vannak a közönségük 

tartalomfogyasztási szokásaival? 

Hogyan érik el, hogyan vonják be és 

hogyan növelik a közönségbázisukat? 

Milyen tartalomfogyasztási szokások 

jellemzik az olvasóikat/nézőiket? 

 
TEVÉKENYSÉGEK 
 
Melyek a legfontosabb szerkesztői 

tevékenységeik és termékeik? Mit 

kínálnak a tartalmaikon keresztül?  

A tartalmaik hol teremtik a 

legnagyobb értéket, és kiknek? 

Hogyan válnak ezek az olvasóik, a 

hallgatóik vagy a partnereik 

javára? 

Tartalmuk miben tér el a közvetlen 

és közvetett versenytársaik 

kínálatától? 

 
BEVÉTELFORRÁSOK 
 
Melyek a jelenlegi bevételi forrásaik? 

Mely bevételeik származnak közvetlenül a közönségüktől 

(pl. adományok, mikrofizetések, támogatói tagságok vagy 

előfizetések)? Mi az a plusz, amiért az olvasóik, hallgatóik, 

ügyfeleik vagy partnereik hajlandók lennének még fizetni?  

Milyen hirdetési formák érhetők el Önöknél, és mit kapnak 

a hirdetők cserébe a pénzükért? 

 Mely bevételeik származnak egyéb tevékenységekből (pl. 

szolgáltatások, fizetett együttműködések vagy termékek)? 

Mennyire diverzifikáltak a bevételi forrásaik? Milyen 

árazási stratégiákat érdemes figyelembe venniük? 

Hogyan épül fel a tőkeszerkezetük? Mennyire függenek a 

pályázati támogatásoktól, és milyen más tőkeformák 

jöhetnének szóba a szervezetnél? 

Nevezzenek meg legalább két új bevételi forrást, amelyet a 

következő 3–6 hónapban szeretnének kipróbálni.   

 

 A vállalkozói újságírás kézikönyve | IMS 

 
TERJESZTÉSI CSATORNÁK 
 
Hogyan és mikor juttatják el a 

tartalmaikat a közönségükhöz? 

Milyen formátumokban és mely 

platformokon? Sorolják fel ezeket 

fontossági sorrendben. 

Tervezik-e más csatornák használatát 

is? Hogyan tudják felhasználni az új 

csatornákat az elérés növelésére és 

arra, hogy értéket teremtsenek a 

közönségüknek? 

 
HATÁS 
 
Milyen hatást szeretnének elérni az 

újságírással, és kiknél? Hogyan mérik 

majd tevékenységük, tartalmaik 

hatását? Honnan tudják majd, hogy 

sikeresek? 

 

 Hatásvizsgálati útmutató 
médiaprojektekhez | IMS 
 

 
KÖZÖNSÉG- ÉS 
KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS 
 

Hogyan vonják be célközönségüket 

az online és az offline térben? Mit 

tesz azért, hogy hűséges követőkből 

erős közösséget építsenek? Hogyan 

tudják tovább erősíteni vagy bővíteni 

a közösségüket? Ki segít Önöknek a 

továbblépésben? 

 

 
KÖLTSÉGEK 
 

Melyek a legnagyobb kiadásaik? Sorolják fel ezeket a 

nagyságrendi sorrendben (pl. személyi jellegű kiadások, 

platformköltségek, AI-eszközök, ügyfélszerzés). 

Melyik szerkesztői alaptevékenységük viszi el a legtöbb 

pénzt? 

Hogyan néz ki a pénzügyi tervük a következő 12 hónapra? 

Mit mutat a kiadásaik és bevételeik elemzése? 

A költségeik közül melyek állandóak és melyek változóak? 

 Tervezik-e a szervezet növekedését – és ha igen, hogyan? 

http://www.mediasupport.org/
https://www.mediasupport.org/publication/the-entrepreneurial-journalism-playbook/
https://www.mediasupport.org/publication/impact-framework-for-media-projects-toolkit/
https://www.mediasupport.org/publication/impact-framework-for-media-projects-toolkit/
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HATÁS 
 

 

 

KULCSFONTOSSÁGÚ 
PARTNEREK ÉS SZEREPLŐK 
 
Milyen stratégiai együttműködéseik 

vannak, és milyen értéket 

teremtenek? Kik a legfontosabb 

partnereik, és kik azok, akik a 

leginkább nélkülözhetetlenek a 

tevékenységükhöz? 

Kire támaszkodnak a működésük 

során? Kik számítanak Önökre? 

Milyen szerepet töltenek be a 

legfontosabb partnereik (pl. a 

tartalomgyártásban, a terjesztésben, a 

technológiában, a bevételszerzésben, 

a finanszírozás során)? 

 
TEVÉKENYSÉGEK 
 

 

 
ADATELEMZÉS 
 
Hogyan gyűjtenek és használnak fel adatokat a közönségük 

megismeréséhez,s honnan tudják, mely tartalmuk volt 

sikeres? 

Milyen kihívásokkal szembesülnek a digitális biztonság, 

valamint az adatok gyűjtése, elemzése és tárolása során? 

Mindezek hogyan hátráltatják a bevételek növelését? 

Milyen technológiák vagy digitális eszközök segíthetnének 

abban, hogy tudatosabban és rendszerezettebben gyűjtsék, 

tárolják és elemezzék az adatokat?  

 

 

DIGITÁLIS INFRASTRUKTÚRA 
 
Milyen digitális infrastruktúrát 

(mesterséges intelligenciát, 

szoftvereket, munkaeszközöket, 

ügyfélkapcsolati rendszereket 

[CRM], tartalomkezelő rendszereket 

[CMS]) használnak a 

működésükhöz? 

A meglévő infrastruktúra hogyan 

segíti a szerkesztőségi, 

közönségépítési, és üzleti 

tevékenységeiket? 

Milyen hiányosságok vagy 

mindennapi nehézségek jellemzik a 

jelenlegi rendszerüket, és mire lenne 

szükségük a fejlesztéséhez? 

 

 

 

 

MARKETING ÉS 
MÁRKAÉPÍTÉS 
 
Milyen piackutatási adatokkal 

rendelkeznek, vagy milyenekre lenne 

szükségük? 

 Milyen ügyfél- / olvasói profilokkal 

rendelkeznek (vagy milyenekre lenne 

szükségük)? 

 Hogyan építik a márkájukat, hogyan 

népszerűsítik és hirdetik a 

médiájukat, annak értékeit, termékeit 

és szolgáltatásait? 

 
SZERVEZETI FELÉPÍTÉS ÉS 
IRÁNYÍTÁS 
 

Milyen a szervezeti struktúrájuk 

(tulajdonosi szerkezet, jogi forma, 

vezetőség)? 

Mi a hivatalos bejegyzési formájuk 

(pl. nonprofit vagy profitorientált), 

és ez miként határozza meg a 

pénzügyi működésüket? 

Jelenleg milyen készségekkel 

rendelkezik a csapatuk, és hol látják 

a legnagyobb hiányosságokat? 

Melyek a csapat legerősebb és 

leginkább fejlesztendő területei? 

 Hogyan működik a vezetés, és 

hogyan építik ki a jövő csapatát, a 

szakmai utánpótlást? 

 

FOLYAMATOK ÉS MŰKÖDÉSI KERETEK 
 
Mi veszi el a legtöbb idejüket? 

Hogyan osztják el és követik nyomon a feladatokat? Miként 

születnek a döntések a szervezeten belül? 

Milyen technológiák segíthetnének hatékonyabbá tenni a 

munkafolyamataikat? 

http://www.mediasupport.org/
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ÚJ TECHNOLÓGIÁK 
ALKALMAZÁSA 
 
Milyen technológiákat és mesterséges 

intelligenciát használnak aktívan az 

alapvető munkafolyamataikban (a 

tartalomgyártás, a közönségépítés és 

az üzleti működés terén)? 

 

Melyek a legfontosabb technológiai 

változások, amelyekkel jelenleg 

szembesülnek, vagy amelyekre 

számítanak a jövőben? 

 

Hogyan döntenek az új technológiák, 

közte a mesterséges intelligencia 

bevezetéséről, és hogyan közelítik 

meg ezt a folyamatot (kritériumok, 

lépések, főbb szempontok) 

 

KONTEXTUS ÉS KÖRNYEZET 
 
Miként mérik fel, követik nyomon és 

kezelik a működésüket befolyásoló 

környezetet? 

Milyen politikai, gazdasági, jogi és 

társadalmi tényezők befolyásolják a 

működésüket? Ezek miben 

hátráltatják a szervezetet és milyen 

lehetőségeket nyitnak meg? 

Melyek azok a legfőbb külső 

veszélyek és kockázatok (digitális, 

fizikai, jogi, politikai, gazdasági), 

amelyekkel szembe kell nézniük? 

Hogyan hatnak ezek a tényezők a 

napi működésükre, tartalmaikra és a 

hosszú távú fenntarthatóságukra 

 

SZAKMAI ÉS ETIKAI NORMÁK 
 
Milyen irányelvek, belső 

szabályozások és etikai normák 

vezérlik a munkájukat? Ki felelős 

ezek betartásáért, és milyen 

hiányosságok jellemzik a 

szervezetet ezen a téren? 

 

FOLYAMATOK ÉS MŰKÖDÉSI KERETEK 
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